

## **Японо-российская встреча на высшем уровне на полях саммита Группы двадцати в Буэнос-Айресе (1 декабря, 2018)**

1 декабря на полях саммита Группы двадцати в Буэнос-Айресе состоялась двадцать четвертая встреча на высшем уровне между Премьер-министром Японии Синдзо Абэ и Президентом России Владимиром Путиным, продлившаяся около 45 минут.

### **1. Проблема заключения мирного договора**

Премьер-министр С. Абэ призвал к продолжению сотрудничества в работе по реализации совместной хозяйственной деятельности на четырех северных островах и по гуманитарным мерам в интересах бывших жителей островов, включая посещения могил предков с помощью авиаперелетов.

С учетом недавней сингапурской договоренности «ускорить переговоры по мирному договору на основе Совместной декларации 1956 года» японская и российская стороны согласились «назначить ответственными за переговоры министров иностранных дел Т. Коно и С.В. Лаврова, а также под их началом – заместителей министров иностранных дел Т. Мори и И.В. Моргулова» и подтвердили намерение еще больше ускорить переговоры. Игорь Моргулов станет специальным представителем Президента России, Такэо Мори - специальным представителем Премьер-министра Японии.

Стороны договорились согласовать, при возможности, встречу министров иностранных дел перед визитом Премьер-министра С. Абэ в Россию в начале будущего года.

### **2. Сотрудничество в сфере безопасности**

Лидеры пришли к единому мнению о дальнейшем активном развитии японо-российского сотрудничества в сфере безопасности.

### **3. Международная ситуация**

Премьер-министр С. Абэ высказал свою озабоченность в связи с захватом кораблей военно-морских сил Украины в Керченском заливе, а также выразил надежду на сдержанные действия обеих заинтересованных сторон и успокоение ситуации, включая скорейшее освобождение судов и их экипажей.